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 مسؤول المادة: الأستاذ م. لدرع
   

            المركـز الجـــامعــــــي لمیـــــــلة    6201 -  5201السنة الجامعیـــة              
                  معھد العـــلوم و التكنولوجیــــــا  تقنیــــاتالسنة الأولى عـلــــوم و              
           تـقـنیـــــــاتالالعــــلوم و قســـم   1أعـمال تطبیقیة فیزیاء : المـادة              

  
  

  السقوط الحر
  

 الاسم واللقب   الفوج

 الاسم واللقب   

 تاریخ إجراء التجربة :.................................................................التوقیت:.............................................................
 

  
  

I .الھدف: 
 الھواء بدون سرعة ابتدائیة لجسم صلب في الشاقوليالحر حركة السقوط تجریبیة لدراسة  .1
 وافق للمكان الذي یتم فیھ السقوطالم یةالأرض الجاذبیةتسارع ل القیمة العددیة إیجاد .2

II .مقدمة:  
یخضع إلا لقوة  نقول عن جسم صلب بأن مركز عطالتھ یقوم بحركة سقوط حر في مرجع أرضي إذا كان ھذا الجسم لا

إذا تم ھذا السقوط في الھواء . أي في مكان لا یحتوي على أي مائع كان غیتحقق ھذا في الفراحیث  .جذب الأرض لھ
  .أرخمیدس الثقل، و نقول الشيء نفسھ بالنسبة لدافعةنفرض بأن قوة احتكاك الھواء تكون مھملة أمام قوة  فإننا

III .الدراسة النظریة:  
  شاقولي یقوم بحركة سقوط حر صلب  یمثل الشكل المقابل القوى الخارجیة المؤثرة على جسم

   . أمام قوة الثقل و دافعة أرخمیدس قوة احتكاك الھواءمع إھمال  أرضي  مرجع في

∑:القانون الثاني لنیوتن نجدبتطبیق  ௜ܨ⃗ = ߛ⃗ܯ  
ሬܲ⃗ = ߛ⃗ܯ ݃⃗ =    ߛ⃗

 وافقالم یةالأرض الجاذبیةتسارع لمركز عطالتھ یساوي شعاع  أثناء السقوط الحر لجسم صلب، فإن شعاع التسارع
 .ھذه النتیجة لا تتعلق بكتلة الجسم و للمكان الذي یتم فیھ السقوط

0g(التسارع ثابت غیر معدوم  بما أن  cte ( تعطى ،نطلق بدون سرعة ابتدائیةالصلب ی الجسمو باعتبار أن 

2:على الشكل التالي hالمسافة المقطوعة 
2 2

2
1

t
hth     

VI .الدراسة التجریبیة  
 M ذاتلمسار كویرة  tالزمن نقیس نحقق الشكل التجریبي المقابل ثم 

 .  hأثناء السقوط الحر انطلاقا من مبدئھا بدلالة الارتفاع 
رقام الأعدد نفس بوضع النتائج على شكل أعداد ب أسفلھأكمل ملأ الجدول  .1

 :باستعمال العلاقات التالیةو ذلك  بعد الفاصلة

    ݃ = ଶ௛
௧೘೚೤
మ و∆݃௝ = ห݃௝ − ݃௠௢௬ห  

 j (ligne  d'indice j)الموافق للسطر  ھوالرقم jحیث     

ሬܲ⃗ =  ⃗݃ܯ
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 حدد نوع الحركة مع التعلیل؟ .2

 
 

2 عبارةالأوجد  .3

2
1 tgh  

 
ℎأرسم  .5 =  فیزیائیا حدد ماذا یمثل ولمنحنى ل Pأوجد بیانیا المیل ثم   (ଶݐ)݂

  

V .الخلاصة:  

 

  
 

  
 
 

  
 

  
 
 

  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


